

Text Marie Klímová / Foto Andrea Bonaga

Ve dnech 27. března až 1. dubna se konal již devátý ročník evropské divize reiningového futurity National Reining Horse Association (NRHA). Na rozdíl od předchozích ročníků se letos poprvé závody konaly v italském městečku Cremona.



Ann se Shiners Voodoo (NRHA European Futurity Open Level 4 šampioni).

## EVROPSKÉ FUTURITY Ann vyhrála souboj s manželem

### Rozdíl mezi Amerikou a Evropou

Evropské Futurity se od těch amerických liší hlavně věkem koní, kteří v něm startují. Zatímco na amerických kolbištích, odkud závody pochází, jsme zvyklí sledovat v reiningových futurity koně tříleté, evropský formát futurity se uzpůsobil podle evropských koní a trenérů a jejich možnostem, a tak na evropských futurity startují koně čtyřletí a běží se na jaře, tedy na začátku nové sezony.

### To nejlepší nakonec

Závody začaly jako již tradičně rozjíždkami třídy open. Hned ze začátku se vedení ujali manželé Bernard a Ann Fonckovi z Belgie, kteří nasadili laťku vysoko s 222,5 a 218 body. V pondělním prvním kole vjelo do arény přes 100 závodních dvojic. Ve vedení se po většinu dne držel NRHA Million Dollar Rider Bernard Fonck se svým druhým koněm Spookebilty v majetku Rosanne Sternberg, se kterým skóroval 223 bodů. V samém závěru dne ho však předjel Ital Guglielmo Fontana s hřebcem Whiz Wild West (maj. Luga QH), který skóroval 224,5 bodů, a stal se tak vítězem jak v nejvyšším 4. levelu, tak i celkovým vítězem prvního kola Futurity.



Edoardo Bernardelli a RS Gaudi Jac, NRHA European Futurity Non Pro Level 4 šampioni.

### Italská přesila

V úterý patřila hala non pro jezdcům. Třída non pro neměla sice tak vysokou účast jako open, ale i tak jsme mohli vidět jízdy, za které by se ani profesionální jezdci nemuseli stydět. Z padesáti závodníků nakonec udržel



Bernarda Foncka a Missedouttinseltowna odsunula na druhou příčku vlastní manželka.

vítězná skóre prvního kola 217,5 bodů další Ital Edoardo Bernardelli se svým hřebcem RS Gaudi Jac.

### Šampionem non pro Bernardelli

Páteční večer už byl ve znamení non pro finále. Pro vítězství v nejvyšším 4. levelu si dojel vítěz prvního kola Edoardo Bernardelli na svém hřebci RS Gaudi Jac, kteří skórovali 219 bodů. Hned v závěsu, se skóre 217,5 bodu, si titul Reserve Champion odnesla Anna Liseč z Rakouska s hřebcem Gunners Nite Slider (maj. Sabine Liseč a Chuck Klipfel).

Vítězství za Level 3 si odnesla Holanďanka Suzanne Scharroo se svou klisnou My Private Gun a skóre 215,5 bodu. Level 2 putoval do

### Doprovodné soutěže

Kromě futurity se v Cremoně jely tento týden i další vysoce dotované třídy jako open s možností výhry až 8 000 eur či non pro s výhrou až 4 000 eur. Vítězem třídy open se stal Bernard Fonck s devítiletým hřebcem What A Wave. What A Wave, kterého spoluvlastní Gina De Pauw a Steve Vannietvelt, je dvojnásobný NRHA World Champion (r. 2015 a 2016) a stabilně se umísťuje na předních příčkách třídy Open. Vítězství v non pro třídě si odnesl Ital Manuel Bonzano se svým šestiletým hřebcem Zins Smart Whiz.



Anna Liseč a Gunners Nite Slider (NRHA European Futurity Non Pro Level 4 Reserve Champion).

Švýcarska s Alexem Kubli a jeho hřebcem Gunna Ruf Ya, kteří si výhru odnášeli za skóre 212,5 bodů. Pouze o půl bodu méně měla Italka Katharina Dejori se svou klisnou Daicy, se kterou si tak vybojovala vítězství za 1. level futurity.

### Manželský boj

První dubnovou sobotu zažila hala v Cremoně pořádnou akci. Bernard Fonck zahájil finále třídy open skvělou jízdou s hřebcem Missedouttinseltown, za kterou byli oceněni 228,5 body. Zdálo se, že o vítězi je rozhodnuto. Až do chvíle než do arény vjela Bernardova manželka Ann s hřebcem Shiners Voodoo majitelky Kimberly Wegner.

Ann se statným palomino hřebcem předvedl ukázkovou jízdu, za kterou je rozhodčí odměnili 231 body. Skóre, kterého zatím dosáhla jen hrstka jezdců, tak Ann vyneslo vítězství v prestižním 4. levelu letošního Evropského Futurity a výhru přes 15 000 eur.

Bernard Fonck a Missedouttinseltown se nakonec museli spokojit s druhým místem a titulem Reserve Champion s výhrou téměř 13 000 eur.

Vítězství v levelu 3 si odnesl vítěz prvního kola futurity Ital Guglielmo Fontana s hřebcem Whiz Wild West a úctyhodným skóre 226 bodů. Vítězství ve 2. levelu futurity finále si odnesla další žena, Italka Silvia Venezia, s klisnou Gunnerine majitelky Teresy Rosati a skóre 220. Level 1 putoval také do Itálie. S 217,5 body si pro vítězství dojel Matteo Cuniglio s klisnou RS Canaletto Jac majitele Claudia Rissa.

### Profesionální žena

Celkově se první Evropské Futurity v Cremoně vydařilo. Počasí závodům přálo celý týden a soutěžící si nemohli vynachválit skvělou organizaci. Pro Ann Fonck je letošní vítězství již druhé z Evropského Futurity (po loňském s valachem Roosters Attitude) a dalším krokem k titulu NRHA Million Dollar Rider, k němuž jí chybí už jen málo. Pokud se Ann i po zbytek roku bude dařit tak jako doposud, stane se brzy teprve druhou ženou v historii NRHA (po Non Pro Mandy McCutcheon) a první ženou jak v kategorii open, tak v Evropě s tímto prestižním titulem.

double pointed APHA show  
**WANTED** COLOR SHOW 2017  
27.5. 2017 od 08:00 hodin  
WANTED RANCH Veselíčko u Děčína  
2 rozhodčí z USA  
www.wantedranch.cz  
adresa: Wanted Ranch, Veselíčko 5, Děčín mobil: 602 140 704 e-mail: lenka.mablov@seznam.cz

## PRORODEO TOUR 2017

### TERMÍNOVÝ KALENDÁŘ

29. - 30. 4.	1. kolo PRORODEO TOUR 2017 DOLNÍ Černošice
13. - 14. 5.	2. kolo PRORODEO TOUR 2017 ČESKÉ BUDĚJOVICE VYSTAVIŠTĚ, výstava MOBY
10. - 11. 6.	3. kolo PRORODEO TOUR 2017 DOLNÍ Černošice
17. 6.	ROOKIE DAY - závodní začátečníci DOLNÍ Černošice
24. - 25. 6.	4. kolo PRORODEO TOUR 2017 PRAHA - DOLNÍ Černošice
29. - 30. 7.	5. kolo PRORODEO TOUR 2017 DOLNÍ Černošice
5. - 6. 8.	6. kolo PRORODEO TOUR 2017 DOLNÍ Černošice
12. 8.	PRORODEO NA FRIENDS FEST PRAHA - DOLNÍ Černošice
19. - 20. 8.	7. kolo PRORODEO TOUR 2017 - Růžový den DOLNÍ Černošice
9. - 10. 9.	8. kolo PRORODEO TOUR 2017 DOLNÍ Černošice
30. 9. - 1. 10.	FINÁLE PRORODEO TOUR 2017 DOLNÍ Černošice
2. 12.	COWBOYS CONVENTION PARTY GALAVEČER Píseň - Klub ALFA

INZERCE

**WALKER'S WESTERN**  
\*Western\*Anglie\*Shetty\*  
\*Jezdecké šperky\*Horsemanship\*  
\*Španělské koně\*Dárkové předměty\*  
www.walkerswestern.cz